
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

Ani jsme se nenadáli a přichází k nám krásný adventní čas. „Čas letí jako 

bláznivý, já nechytím ho ani vy…“ – v září jsme s radostí zahajovali nový 

školní rok a už pomalu uzavíráme rok kalendářní. Než se nadějeme, budeme 

vstupovat do nového pololetí. 

V naší mateřské škole máme i letos maximální kapacitu, tedy 25 dětí. 

O jejich každodenní vzdělávání a pohodu pečují paní učitelky Anna Kubáková 

a Mgr. Markéta Švehlová, kterým vydatně pomáhá asistentka Kateřina 

Balláková. O čistotu, pořádek a příjemné zázemí se stará naše „teta svačinka“ 

Magdalena Broučková. 

Základní školu navštěvuje celkem 53 žáků. 

První třídu s deseti prvňáčky vede Mgr. Markéta Kučerová. Ta zároveň 

společně s dětmi ověřuje nový rámcový vzdělávací program (RVP), v rámci 

něhož se prvňáčci poprvé setkávají s inovativní skladbou předmětů, jako je 

Osobnostní rozvoj, Anglický jazyk, Průřezové projekty, Čtenářská a 

pisatelská dílna, Hudební, taneční a dramatická výchova a Polytechnické 

vyučování. 

Spojené ročníky 2. a 3. třídy, do kterých dochází 23 dětí, vede Mgr. Lenka 

Vítů společně s asistentkou Stanislavou Nedorostovou. 

Nejstarší žáky, tedy celkem 20 dětí (z toho 8 páťáků), má na starosti 

Mgr. Markéta Nováčková. 

Školní družinu, kterou odpoledne navštěvuje 43 dětí, vede tým 

vychovatelek Mgr. Lucie Kopicové a Bc. Magdaleny Trojákové, které 

připravují pestrý, edukativní i zábavný program. 

 Ve školní jídelně o naše bříška pečují paní kuchařky Pavla Košíčková a 

Miroslava Vejvodová, které denně s pečlivostí a chutí připravují zdravé 

svačiny i obědy pro děti z mateřské i základní školy. 

 

 

 

 

 



 
Žáci si mohou vybrat z nabízených zájmových kroužků – Florbal, Holčičí 

tanečky či oblíbenou aktivitu v družině Angličtina v pohybu – anglicky hravě 

a zdravě. Tradičně k nám také dojíždějí učitelé ZUŠ F. Pišingera Trhové 

Sviny, kteří zajišťují individuální hudební vzdělávání dětí. 

Vzdělávání žáků probíhá podle našeho školního vzdělávacího programu 

„Škola plná pohody s IT“, a to s výjimkou prvního ročníku, kde se pilotně 

ověřují nové výukové oblasti dle revidovaného RVP. 

Od září jsme znovu zapojeni do čerpání prostředků z operačního programu 

Jan Amos Komenský – Šablony pro MŠ a ZŠ II, které škole umožňují další 

podporu vzdělávání, modernizaci metod a rozvoj pedagogického týmu. 

   Jedním z velkých témat letošního roku bylo také vyjasnění postavení 

nepedagogických pracovníků školy. Dlouhodobě se řešilo, zda budou tito 

zaměstnanci nadále v pracovním poměru u školy, nebo zda je nově převezme 

do své gesce zřizovatel. Po důkladném projednání obou variant obecní 

zastupitelstvo schválilo řešení, podle něhož zůstanou nepedagogičtí 

pracovníci zaměstnanci školy, zatímco zřizovatel bude škole poskytovat 

finanční prostředky na jejich mzdy. Toto rozhodnutí přináší stabilitu, 

kontinuitu a jasné kompetence do dalšího fungování školy. 

Letošní celoškolní projekt „CESTA ZA PĚTI KRUHY“ jsme zvolili 

v návaznosti na zimní olympiádu v italské Cortině. Během celého školního 

roku se chceme zaměřit nejen na sportovní výkony, ale především na hodnoty, 

které olympijské hry představují – fair play chování, vzájemný respekt, úctu 

a kamarádství. Naším cílem je vést děti k tomu, aby vnímaly sport jako radost 

z pohybu, spolupráce a překonávání vlastních možností, nikoli jen jako 

soupeření. 

Podzimní měsíce u nás proběhly v duchu intenzivní práce nových začátků, 

projektů i radostných společných chvil. Advent jsme zahájili rozsvícením 

stromečku s krásnou sněhovou nadílkou, která dětem přinesla OBROVSKOU 

radost. Sníh sice brzy roztál, ale adventní nálada a těšení se na Vánoce 

zůstalo.  

Dětem, rodičům i všem zaměstnancům školy děkuji za podporu, spolupráci 

a pozitivní energii, s níž vstupujeme do každého dne.  

Přeji vám všem krásné a klidné Vánoce, radostné chvíle v kruhu vašich 

blízkých a mnoho sil, zdraví a inspirace do nového roku. Těším se na všechno 

dobré, co nás v dalších měsících čeká.  
Mgr. Marcela Krychová 

 

 



Léto nám zamávalo a v naší mateřské škole se opět rozběhl ten pravý zářijový 

ruch. Ve školce nás čekaly novinky. Místo paní učitelky Monči nastoupila nová 

paní učitelka Markétka Švehlová.  Místa po předškolácích obsadilo  šest nových 

kamarádů. Začátek školního roku se tak nesl v duchu poznávání, adaptace a 

seznamování. Vznikala nová přátelství a ta stávající se hezky utužovala. 

Pro některé děti byl začátek školky plný očekávání, pro jiné chvíle nejistoty a 

občas i slziček. Naštěstí jich nebylo mnoho a všichni noví kamarádi se brzy 

začlenili do naší party a stali se její přirozenou součástí. První týdny byly plné 

her, písniček a básniček, které pomohly překonat stesk a rychleji si najít své 

místo mezi ostatními. 

Učili jsme se, jak to ve školce chodí – kde máme své místo, kam patří hračky 

a že si je po sobě vždy hezky uklidíme. Společně jsme trávili čas na hřišti a užívali 

si poslední teplé dny. Každé ráno jsme také pozdravili sluníčko jógovým 

Pozdravem slunce a přemlouvali ho, aby nás ještě chvíli hřálo. 

Ani chvíli jsme nezahálíme. Tvoříme, zpíváme, hrajeme na hudební nástroje, 

četli, poznávali houby, cvičili pusinky při artikulačních cvičeních i logochvilkách, 

tancovali a učili se nové básničky. Navštívilo nás divadlo, vyrazili jsme do lesa 

na houby a kaštany, poznávali stromy kolem nás i proměny přírody, které podzim 

přinesl. A také jsme konečně zjistili, co je to vlastně „babí léto“. 

Září uteklo jako voda a i když už se chystáme na zimní radosti a vánoční čas, 

rádi vzpomínáme na krásné chvíle, které jsme společně prožili. 

Tak ahoj ze školky a těšíme se na další společná dobrodružství! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LETOS ZA NÁMI DO ŠKOLKY PŘIJEL MIKULÁŠ 

S ANDĚLEM A ČERTEM NA KONI!!!!!!!! 
 

 



 

Můj první školní rok – naši prvňáčkové 

První ročník je letos po mnoha stránkách vyvážený :) - ve třídě je přesně pět 

děvčat a pět chlapců, přibližně polovina je “jánská,” polovina “ločecká” a děti jsou 

svou zralostí a připraveností na podobné úrovni. Kolektiv drží poměrně hezky 

pospolu - třída je taková kompaktní. 

Navzdory tomu, že velká část dětí má nějaké obtíže s mluvou a výslovností, 

jsou děti velmi, ale opravdu VELMI sdílné a neustále by si rády povídaly a 

vyprávěly - což je dobrý předpoklad, pro překonání všech výslovnostních 

záludností náročného, ale krásného českého jazyka :). 

Nejen proto jsme se letos rozhodli zařadit do adaptačního období TRÉNINK 

JAZYKOVÝCH SCHOPNOSTÍ podle psychologa D. B. ELKONINA - 

prostřednictvím tzv. Hláskáře a dalších doplňujících materiálů a pomůcek u dětí 

rozvíjíme tzv. fonematické uvědomování - intenzivní práce se zvukovou stránkou 

jazyka dřív, než se začnou učit jeho psanou podobu. 

Další novinkou tohoto roku je ověřování a postupné začleňování prvků nového 

RVP do našeho školního vzdělávacího plánu. Dětem, v rámci těchto plánovaných 



změn, nově přibyla jedna hodina angličtiny týdně a několik předmětů částečně 

změnilo kromě názvu i vzdělávací obsah a hlavně očekávané výstupy učení. Např. 

hudební výchova bude obohacena a dramatickou a taneční výchovu, výtvarka 

o filmovou, a pracovní činnosti ponesou název - polytechnická výchova. 

Jedenkrát do měsíce mají děti celodopolední projektovou výuku, která probíhá 

převážně venku (pokud počasí dovolí) a každý týden začíná hodinou tzv. 

osobnostního rozvoje, kdy se zamýšlejí a diskutují nad tématy jako např. moje 

identita, hodnoty, emoce, řešení konfliktů, moje silné a slabé stránky, moje přání 

a sny, sebeovládání… a další a další. 

Až prvňáčci tyto změny úspěšně vstřebají, budeme je postupně začleňovat i 

do vyšších ročníků. 
Mgr. Markéta Kučerová 

 

 

FICK DAY 
V říjnu se u nás ve škole konaly 

školní volby. Čtvrťáci a páťáci 

kandidovali se svými vlastními 

projekty - navrhovali originální 

"speciální den", který by chtěli ve 

škole uskutečnit. Voleb se zúčastnili 

všichni žáci i ve škole i dospěláci, 

takže šlo o volby e vším všudy.  

 

Po sečtení hlasů bylo jasno - 

vítězem se stal FICK DAY - 

Vyfikni se! Škola se zaplnila 

nápaditými outfity, barvami i 

dobrou náladou.  

 

Odvážlivci se zúčastnili i módní 

přehlídky v tělocvičně. Už teď se 

těšíme na další speciální dny, které 

nás čekají v březnu.  

 

 



 

Prvňáčci si v tentýž den ještě zpestřili výuku 

anglického jazyka na extra téma „Halloween 

party“.  Nyní se můžou těšit na další 

speciální téma, a to bude „Christmas day“. 

 

 

 

 

 

KRÝZOVY JESLIČKY A PLANETÁRIUM 
V pátek 5.12. 

jsme před čerty ujeli 

do Jindřichova 

Hradce, kde jsme 

navštívili místní 

muzeum a v něm 

největší mechanický 

Betlém na světě - 

Krýzovy jesličky. Byl 

to opravdu velmi 

krásný zážitek. Děti 

by bývaly vydržely u 

Jesliček ještě 

mnohem déle, kdyby se načasovaný mechanizmus po 15 minutách sám 

nevypnul a netlačila se za námi další skupina dětí. V muzeu jsme poté strávili 

ještě další hodinu a viděli i mnoho dalších a zajímavých expozic - a ani jsme je 

všechny nestihli. Hradecké muzeum tedy určitě ještě stojí za návštěvu. 

Z muzea jsme se pěšky přesunuli k planetáriu a hvězdárně Františka Nušla. 

Byla to příjemná procházka podél řeky - a byla by ještě příjemnější, kdyby nám 

celá nepropršela :). 

Zajímavá byla již samotná poloha hvězdárny - jednak je jako jediná na světě 

postavena přesně na poledníku (konkrétně na 15.), a jednak stojí uprostřed 

sídliště, které vyrostlo na bývalém šibeničním vrchu, později, než hvězdárna, a 

které svým světelným smogem (spolu s nově vzniklým obchodním centrem) 

bohužel výrazně omezuje pozorovatelnost nebeských objektů. 

V hvězdárně jsme plánovali 

krom přednášek a standardních 

programů také pozorování slunce 

speciální soustavou dalekohledů, 

ale počasí nám nepřálo a bohužel 

nebylo možné ani otevřít kopuli. 

Přesto byl program velmi zajímavý 

a návštěva určitě stála za to. 

 

 



 



 



DĚTI ŽEROU DINOSAURY 

 VŊdŊli jste, ģe: Slepice (a vġichni modern² pt§ci) jsou 
pŚ²mĨmi potomky skupiny dvounohĨch masoģravĨch dinosaurŢ 
zvaných teropodi.  

Ve škole jsme měli velmi zajímavý výukový program o dinosaurech a 

vývoji života na Zemi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Návrh titulní strany knihy žáků 4. a 5. roč.  

 

ZAHÁJENÍ ADVENTU  

V pátek 28. prosince v podvečer jsme se společně sešli na návsi, abychom 

přivítali advent a účastnili se již tradičního rozsvícení vánočního stromu. 

Atmosféra byla sváteční – náves provoněla vůně punče, prostor zaplnily dětské 

hlasy s koledami.  

V 17 hodin se 

slavnostně 

rozzářil krásně 

ozdobený vánoční 

strom.  

 



 

Naše družina je nadále neodmyslitelnou součástí školy. Kromě relaxace a 

odpočinku po vyučování a obědě je plán zaměřen na rozvíjení pohybových a 

tělesných dovedností formou kolektivních činností a her. Každý týden obsahuje 

různé činnosti literární, výtvarné, občas hudební, pracovní, společensko-vědné, 

dopravní a pohybové. Velký důraz je kladen na pobyt venku na vycházce, na 

školním hřišti a zahradě. 

 Součástí vzdělávací nabídky školní družiny je projekt inovativního 

vzdělávání s využitím moderních technologií pro starší žáky. Pro žáky 1. až 3. 

ročníku kroužek angličtiny.  Tento projekt „Angličtina v pohybu aneb anglicky 

hravě zdravě“ probíhá hravou zážitkovou formou prostřednictvím pohybových 

her, písniček, říkanek, obrázků, jednoduchých dialogů, dramatické výchovy. Děti 

se tak přirozeně seznamují se základní slovní zásobou a jednoduchými frázemi, 

rozvíjejí své jazykové dovednosti a získávají pozitivní vztah k cizímu jazyku. 

Kroužek je veden tak, aby 

podporoval radost z učení a 

obohacoval volný čas dětí. Probíhá 

jako součást řízené činnosti 2x 

týdně ve školní družině (v případě 

potřeby i tělocvičně, na školní 

zahradě i v učebně), podle počasí a 

charakteru aktivit. Každé setkání 

má své téma (např. barvy, čísla, 

zvířata, části těla, oblečení, sporty, 

doprava, jídlo, narozeniny, oslavy, 

Summer holiday, Halloween 

apod.). Děti se slovíčka a fráze učí přirozenou formou – prostřednictvím 

pohybových her, krátkých scének, písniček, tanečků, pracovních listů nebo 

tvořivých úkolů. Typickou součástí každé lekce byla rozcvička s anglickými 

pokyny (say „Hello“, „Run to“, „Go to“, „Jump!“, „Turn around!“, „Touch your 

nose!“, „Clap“), která pomáhala rozvíjet porozumění poslechu. Na konci lekce si 

každý vybral samolepku do deníčku a sladkou odměnu. Při aktivitách byly 

využívány flashcards, židle, stolní hry, puzzle, balanční kameny, plyšová 

zvířátka, obrázky, pracovní listy, míče, kužely, obruče a hudební doprovod.  

Projekt Angličtina v pohybu aneb anglicky hravě zdravě je podpořen částkou 

20 000Kč z dotačního programu Jihočeského kraje Podpora práce s dětmi a 

mládeží (mimo oblast sportu), 1. výzva pro rok 2025. Nakoupili jsme vzdělávací 

materiály, učební pomůcky.  



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

   

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 



 


